2023年7月25日 星期二

养牛有场所 卖牛有销路 阳信实施肉牛养殖社会化服务模式

全国农服进万家系列活动走进阳信

滨州7月24日讯 7月21日,2023年全国农服进万家系列活动在阳信县举行,同步在广东省高州市、宁夏回族自治区盐池县设分会场。活动重点围绕拓展农业社会化服务领域这一专题开展,既有阳信肉牛、盐池滩羊养殖社会化服务的模式展示,又有高州荔枝等特色产业生产托管服务的经验介绍,标志着在持续巩固扩大粮食服务规模的同时,社会化服务正在向经济作物、设施农业、畜禽等大食物领域加快拓展的重要趋势和方向。

省农业农村厅一级巡视员林

国华介绍,2022年,全省社会化服务主体达到12.3万家,占全国的11.8%,生产托管服务面积2.44亿亩次、同比增长9%。在发展粮食社会化服务的同时,积极探索发展特色产业社会化服务,围绕设施农业、畜牧业、海洋渔业、盐碱地综合利用四个方面,深入挖掘发展潜力。目前,在阳信县、利津县、沂源县、寿光市等地,开展了肉牛滩羊养殖、苹果生产、设施蔬菜等社会化服务创新探索。

阳信县是全国畜牧百强县, 肉牛产业是其特色产业,年存栏 肉牛27.3万头、年屠宰能力120万 头。近年来,阳信探索政府推动的"半托管"和企业主导的"全托管"模式,让养殖户有牛能养、有地能养。"半托管"模式由国有公司建设标准养殖小区,养殖户交付租赁费人区自主管理,养殖小区为养殖户提供"统一防疫、统一保险"服务。经初步测算,与家庭养殖相比,可帮助养殖户节省厂房费、设备费、饲料费、粪污运输费等各环节成本750元/头/年;"全托管"模式下,农户与当地企业购、育肥管理、疫病防控、粪污处理和

销售等全生产环节,肉牛出栏后,在保底体重的基础上,按照体重增量收取服务费用,该模式下农户可获得利润2000元/头左右。

养牛有场所,卖牛有销路。阳信还着力抓好购销一体社会化服务,构建肉牛大数据平台,组建起一支200余人的经纪人队伍,政府提供信息政策服务,有效满足中小养殖户销售需求。另外,聚焦畜禽粪污处理,配套建设"收、储、运、用"体系,中广核等16家有机肥生产企业年可利用粪污120万吨、生产生物天然气290万方、加工有机肥40万吨,将

粪污变成"放对位置的资源"。

"群众收入稳步提升,养殖户年均收入4.5万元,高出全县平均水平50个百分点,较'十三五'末提升30%;产业链条稳步提升,现已形成肉牛全产业链,产值较'十三五'末提升20%,正在全力打造'牛肉预制菜之都';幸福指数稳步提升,空气质量较'十三五'末提升6.5%,2处集中式饮用水水源地达标率100%,因粪污堆放导致的邻里纠纷大幅减少。"阳信县委书记郑令健说。

大众日报淄博融媒体中心记 者 **张贵英** 通讯员 **李新睿**

志愿者进养老中心送文艺大餐

滨州7月24日讯 近日,滨州市人民医院"医路相助"志愿者走进滨州市养老服务中心,给老人们带来了精彩纷呈的文艺演出,与老人们游戏互动。

活动现场,从舞蹈节目到太极展演,从手指操到故事朗诵,志愿者们用一台自编自导自演的文艺演出,陪伴老人度过了一个欢乐的下午。活动最后,志愿者与老人们共同完成了"击鼓传花"的互动游戏,被红花选中的老人高歌一曲,展示了自己的才艺。

滨州市人民医院团委书记

许志颖说:"老人有任何需求都可以联系志愿者,我们愿意提供任何力所能及的帮助。"

滨州市社会养老服务中心是全市首家五星级养老服务中心,由滨州市人民医院采取医养结合的模式运营,先后服务1000多名老人。滨州市社会养老服务中心主任,滨州市人民医院老年医学科主任、副主任医师刘明涛表示,今后中心会定期组织形式多样的娱乐活动,丰富老人的生活。

大众日报淄博融媒体中心 记者 王慧慧 通讯员 赵岩



志愿者表演文艺节目。

上半年共办理不动产登记28864件

滨州探索不动产"全自助、云办理"登记模式

滨州7月24日讯 7月22日 上午,滨州市不动产交易登记中 心召开"作风常态化和七个中心 建设"暨上半年工作总结会议。

2023年,中心共承担局重点 工作4项,"12158"民生实事2项, 省级"揭榜挂帅"任务1项,"作风 常态化"暨"七个中心"建设活动 重点工作分解任务七个大项49 个小项。上半年,共办理不动产 登记28864件,颁发不动产权证 书11294本,发放不动产登记证 明17190份,向公检法及社会公众出具信息查询证明83437份,收取登记费223.58万元,土地出让金923.91万元,协税额15822.07万元。开展原房产登记共有权情况专项核查,共核查登记台账136册,登记信息13.16万条。支持民营经济和小微企业发展,共减免50家中小微企业的153笔各类登记费6.793万元。

会议要求,以实际行动和实 际效果全力做好各项年度目标任 务的攻坚收尾工作。一是探索"全自助、云办理"登记模式,提升不动产登记智能化水平和群众办事体验。二是探索不动产登记与房地交易、税费缴纳、公积金贷款等事项的融合并行,系统升级和流程再造,整合不动产登记业务类型,实现登记集成化服务。三是探索实施管理人凭法院指定裁定即可依法办理信息查询,为财产保全及抵押、质押解除、企业登记注销等业务提供便利和保障。

四是探索信用机制与告知承诺和容缺受理服务制度有效融合。五是继续推广律师"不见面查询",确保律所工作人员提供准确合规的申请资料。六是推进农村宅基地和土地承包经营权登记发证工作。继续开展"房地一体"登记试点,采用"一站式"办结模式,一村一策,逐步开展。

大众日报淄博融媒体中心记 者 张贵英 通讯员 王赞 张宋

邹平多部门联合检查文旅行业消防安全



滨州7月24日讯 近日,邹平市消防救援大队联合文旅、公安、商务等部门成立检查组,对辖区范围内影院、星级酒店、网吧、景区等文化旅游娱乐场所开展消防安全检查。

检查中,检查组重点对各单位的电气燃气线路敷设是否符合要求,消防控制系统是否联动,消防车通道、疏散通道和安全出口是否畅通,疏散指示标志和应急照明是否完好有效,消防控制室人员是否持证上岗等情况进行了检查,还现场抽查了员工"四个能力"掌握情况。针对检查中发现的火灾隐患,检查组要求单位负责人能当场整改的要立即整改完

毕,不能当场整改的责令限期整改。同时,要求各单位负责人深刻汲取小火亡人火灾事故教训,明确消防安全主体责任,落实防火巡查检查和消防控制室值班制度,加强对本单位的消防安全自查自纠,坚决预防火灾事故发生。

检查结束后,检查组就切实 做好文化旅游场所消防安全工作 提出要求:要切实增强消防安全 责任意识和忧患意识,落实消防 安全责任制度。各单位要加大消防安全隐患自查、巡查力度和单位员工消防培训,切实提高单位火灾防御能力。要坚持把消防宣传摆到突出的位置,在单位内部通过LED屏、影像、图片文字等多种形式,不断提高员工消防安全意识。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 李念鹏 刘冬

惠民消防敲门入户宣传夏季消防安全

滨州7月24日讯 近日,惠 民县消防救援大队通过"敲门人 户""一对一指导"等方式开展夏 季消防安全宣传,全力提高广大 群众安全用火用电用气意识,有 效预防和减少火灾事故的发生。

每到一处,大队宣传员都结

合场所实际,以用火用电用气安全、畅通疏散通道、电动车隐患整治等为重点,指导商户整改身边的消防安全隐患,并围绕发现的隐患问题,通过面对面宣讲等方式,详细讲解火灾隐患危害性、初起火灾扑救、火场逃生等消防安

全常识,提醒商户不私拉乱接电线、不超负荷用电,定期检查燃气胶管和减压阀,及时清理油烟机油垢污渍及可燃物,做好"三清三关",确保自身和顾客人身安全。

夏季用电高峰期,大队将持续加大重点场所的消防安全检

查、宣传、演练力度,切实提高广大群众消防安全意识和自防自救能力,确保辖区消防安全形势稳定。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘吉余 吴超



党建联盟主题党日 关爱职工心理健康

7月21日上午, 滨州市退役 军人事务局、滨州市总工会、 滨州市科协组织党创新超广员开展"党建引领创新规党创新规党党建联盟主规党营新规党党建联盟主规党营行政。党"实不"之深州市科技馆"实际"之后,是一个党工,是是一个的科学家"主题展,和党看中的一个的人。通讯员工心体验观摩。通讯员工高

邹平这些退役士兵 成为爱岗敬业标兵

滨州为退役士兵 提供综合服务

近日,由滨州市退役军人事务局主办、无棣县退役军人事务局承办的第五期"相约兵之家"综合服务开放日活动在无棣县举行,50余名退役军人代表及退役军人事务系统工作人员参加。

通讯员 冯运英